Egzamin 6smoklasisty

Zadania i ¢wiczenia ulatwiajace przygotowanie si¢ do egzaminu z jezyka polskiego po
6smej klasie

Czestaw Milosz ,,Dar” — praca z tekstem

Dzien taki szczesliwy.

Mgta opadta wczesnie, pracowalem w ogrodzie.
Kolibry przystawaty nad kwiatem kaprifolium.

Nie bylto na ziemi rzeczy, ktora chciatbym miec.
Nie znalem nikogo, komu warto byloby zazdroscic.
Co przydarzyto si¢ ztego, zapomnialem.

Nie wstydzitem si¢ mysle¢, ze bytem kim jestem.
Nie czutem w ciele zadnego bolu.

Prostujac si¢, widziatem niebieskie morze i1 zagle.

Zadanie 1
Utwor zbudowany jest

A. z wersow.
B. ze zwrotek.
C. z wersow i refrenu.

Zadanie 2
W wierszu wypowiada si¢

A. autor.
B. narrator.
C. podmiot liryczny.

Zadanie 3
Tytutowym ,,darem” w wierszu jest

A. pickna pogoda.
B. szczesliwy dzien.
C. ogrod.

Zadanie 4
Osoba mowigca w wierszu jest szczesliwa, poniewaz

A. moze pracowa¢ w ogrodzie.
B. planuje podréz zaglowka.

C. jest zadowolona ze swojego zycia.

Zadanie 5
Nastrdj wiersza jest

A. przygnebiajacy.



B. refleksyjny.
C. smutny.

Zadanie 6
Pierwszy wers ma forme

A. rbwnowaznika zdania.
B. zdania pojedynczego rozwinigtego.
C. zdania pojedynczego nierozwinigtego.

Zadanie 7
Wyraz ‘opadia’ wystepuje w

A. czasie terazniejszym, aspekcie niedokonanym.
B. czasie przesztym, aspekcie niedokonanym.
C. czasie przesztym, aspekcie dokonanym.

Zdanie 8
Do rodziny wyrazu ‘ogréd’ nie nalezy wyraz

A. ogrodek.
B. podgrodzie.
C. ogrodnik.

Zadanie 9
Pisowni¢ wyrazenia ‘nie znalem’ mozna objasni¢ tg samg regulg ortograficzng, co pisowni¢
wyrazenia

A. nie idac.
B. nie najlepszy.
C. nie umiatem.

Zadanie 10
,Kolibry przystawaty nad kwiatami kapryfolium” to

A. poréwnanie.
B. epitet.
C. przenosnia.
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